
 

Til Folketingets Transport-, Bygnings- og Boligudvalg 

 

 

Ringkøbing den 10. september 2018 

 

Kære udvalg 

Jeg vil gerne udtrykke en stor tak for jeres deltagelse den 5. september, hvor I først besøgte 

Hvide Sande Havn og derefter kørte på Rute 15 til Videbæk, hvor I mødtes med repræsentanter 

fra Vestas og Arla.  

Netop Rute 15 var genstand for jeres fokus under besøget. Jeg føler mig overbevist om, at jer, 

der deltog, har fået en god indsigt i vores store vækstpotentiale - samt indsigt i, at Rute 15 er en 

væksthæmmer for vores virksomheder og for Ringkøbing-Skjern Kommune. 

Arla har valgt at investere massivt i Ringkøbing-Skjern Kommune de senere år, netop fordi de 

er bevidste om det store vækstpotentiale, der er i området. En stor og professionel virksomhed 

som Arla gennemfører disse massive investeringer med tillid til, at Folketinget træffer de rigtige 

beslutninger omkring infrastrukturen i området. 

Vestas har store udfordringer med transporten af deres vindmøllevinger på Rute 15 - og hvis 

strækningen ikke udvides, vil Vestas få endnu større udfordringer i fremtiden, hvor markant  

længere vindmøllevinger skal transporteres på Rute 15. 

DI har netop kåret Ringkøbing-Skjern Kommune til Danmarks 5. bedste kommune, når det 

handler om erhvervsvenlighed. Det betyder, at vi nu for alvor kan dokumentere, hvor godt vi 

gør det her i kommunen. Vores mange udtalelser om vækst og vækstpotentiale er ikke grebet 

ud af luften. Analysen fra DI viste dog tydeligvis også, at vi har en stor udfordring, når det 

handler om infrastruktur. Her er vi nummer 64.  

Jeg ønsker Rute 15 udvidet for at skabe vækst, men også for at kunne fastholde store og 

betydningsfulde virksomheder i kommunen. Vi er Danmarks 4. største turistdestination samt 

en betydningsfuld del af produktionsdanmark; fastholdelse af virksomheder samt mere vækst 

i Ringkøbing-Skjern Kommune vil derfor komme hele landet til gode. 

Jeg mener, at vi utvivlsomt har en fælles interesse i at få udvidet Rute 15. 

 

Med venlig hilsen 
 

 

Hans Østergaard 

Borgmester 
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